



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE  
DIRECȚIA GENERALĂ PROGRAME EUROPENE  
CAPITAL UMAN



**Către:** Fundația Alături de Voi România  
**În atenția:** Doamnei Angela ACHIȚEI, Președinte  
**Referitor la:** Clarificări privind implementarea proiectelor POCU finanțate în cadrul schemei SOLIDAR Start-up

**Stimată Doamnă Președinte,**

Ca urmare a solicitării dumneavoastră nr. 929/03.06.2020, înregistrată la DGPECU sub nr. 92300/04.06.2020, privind implementarea proiectelor POCU finanțate în cadrul schemei SOLIDAR Start-up, vă comunicăm următoarele:

1. Calitatea de asociat majoritar este atribuită entităților economice cu scop lucrativ, de tipul societăților comerciale constituite în conformitate cu prevederile Legii nr. 31/ 1990. În ceea ce privește persoanele fizice autorizate (PFA), întreprinderile individuale (II) și întreprinderile familiale (IF) care își desfășoară activitatea economică potrivit prevederilor Ordonanței de urgență nr. 44/2008, proprietarii acestora dețin integral (100%) entități economice cu scop lucrativ.

Proprietarul unei Întreprinderi Individuale/ PFA poate participa la cursul de antreprenoriat și la competiția de planuri de afaceri, însă, pentru a beneficia de finanțare pentru implementarea planului de afaceri și înființarea unei întreprinderi sociale, trebuie să renunțe la statutul de proprietar al Întreprinderii Individuale/ PFA înainte de momentul semnării contractului de subvenție. În consecință, chiar dacă sunt asociați majoritari/ proprietari ÎI/ PFA la momentul înscrierii în Grupul Țintă sau la momentul depunerii planului de afaceri, persoanele fizice care înființează afaceri în cadrul Solidar Start-up NU trebuie să aibă calitatea de asociați majoritari în structura altor întreprinderi sau calitatea de proprietari ÎI/ PFA la data semnării contractului de subvenție.



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE  
DIRECȚIA GENERALĂ PROGRAME EUROPENE  
CAPITAL UMAN

2. Instrucțiunile DGPECU emise pe parcursul stărilor de urgență și alertă vin în sprijinul beneficiarilor POCU prin stabilirea unor măsuri utile pentru continuarea implementării proiectelor, în contextul riscului de răspândire a infecției cu COVID-19. Norma minimă de muncă menționată în cadrul Clarificărilor DGPECU nr. 25170/24.03.2020 privind punerea în aplicare a Instrucțiunilor nr. 4 și nr. 5, precum și în cadrul Instrucțiunii DGPECU nr. 7/15.05.2020, vizează planurile de afaceri aprobate care prevăd norme orare mai mari de 3 ore pe zi. Norme de lucru mai mici de 3 ore pe zi, conform planurilor de afaceri selectate, nu fac obiectul unei diminuări, conform instrucțiunilor anterior amintite.
3. În ceea ce privește solicitarea dumneavoastră anterioară, înregistrată la DGPECU sub nr. 92300/22.11.2019, privind componența juridică a membrilor fondatori ai întreprinderilor sociale, vă informăm că există modificări aduse de Corrigendumul nr. 4 la Ghidul Solicitantului, pe care îl găsiți pe site-ul MFE la pagina [https://www.fonduri-ue.ro/images/files/programe/CU/POCU-2014/2020/13.03.2020/Ordin\\_380\\_Corrigendum.pdf](https://www.fonduri-ue.ro/images/files/programe/CU/POCU-2014/2020/13.03.2020/Ordin_380_Corrigendum.pdf). Conform acestuia, vechea prevedere a fost modificată, după cum urmează: “Pentru a putea beneficia de sprijin, o întreprindere socială nou înființată va avea minimum 2 persoane cu statut de angajat. Numărul de persoane angajate va respecta prevederile din Capitolul I. *Informații despre apelul de proiecte*, subcapitolul 1.3. *Tipuri de activități eligibile care pot fi sprijinite în contextul prezentului ghid al solicitantului - condiții specifice*, secțiunea 1.3.1. *Acțiuni care vizează înființarea, dezvoltarea și monitorizarea întreprinderilor sociale*, Etapa a II-a *Implementarea planurilor de afaceri și monitorizarea funcționării întreprinderilor sociale*, pct. II.3. *Decontarea de către administratorul schemei pentru entitățile economiei sociale a sumelor aferente implementării planurilor de afaceri selectate în cadrul proiectului.*”

Cu stimă,



Director General  
Vladimir ROVINȚESCU